



Городская выставка цветов и плодов

— Здравствуйте, Люция Владиславовна! Не узнаете меня? — обратилась молодая женщина к пожилой.

— Что-то не помню. Может быть, вы у меня учились. Только вот фамилию забыла.

Женщины разговорились.

— Богатые у вас экспонаты, — сказала Люция Владиславовна, указывая на яблоки и виноград, лежащие в ящике под стеклом.

Научный сотрудник Сибниизхоза Елизавета Петровна Васильева 14 лет назад училась в девятом классе у биолога Л. В. Холево. Сейчас они встретились на городской выставке цветов и плодов возле экспонатов, представленных Сибниизхозом и школой.

Елизавета Петровна рассказывает:

— На выставке представлено 15 сибирских, 12 европейских и мичуринских сортов яблок, два сорта винограда и один — сливы. Впервые виноград начали выращивать у нас в Омске в 1946 году. Теперь уже коллектив добился вызревания винограда в течение короткого сибирского лета и продолжает трудиться над выращиванием новых, местных сортов.

Ученики школы № 8 под руководством преподавательницы Л. В. Холево вырастили на своем участке и представили на выставку пять сортов яблок, вишню, лимон, несколько сортов помидоров, тыкву, капусту всех сортов.

Огромное впечатление производит обилие цветов. В комнатах, во дворе областного краеведческого музея сотни кустов георгинов — желтые, красные, бордовые, белые, пестрые и почти черные, бархатные. Особо много цветов представили на городскую выставку любители-цветоводы Сталинского и Куйбышевского районов. Коллектив питомника № 1 городского отдела зеленого хозяйства экспонирует 100 георгинов и 60 сортов гладиолусов, которые растут в его садах.

Много цветов вырастили коллективы суконной, кордной фабрик и других предприятий.

В Омске все больше становится любителей цветоводства и садоводства. Тов. Ражева культивирует 70 сортов георгинов, т. Сучков — 25. Домашняя хозяйка т. Самсонова вырастила грациозную пальму, которая вызывает всеобщее восхищение.

Любитель-садовод А. Л. Пахотина на площади в 370 кв. метров разводит более 100 сортов георгинов и свыше 30 видов ковровых цветов.

Садоводы-любители Ленинского района Валентина Денисовна и Денис Ефимович Коноховы представили на выставку фрукты, выращенные на приусадебном участке: яблоки

«Апорт», «Шампанское», «Апорт белый», «Боровинка», «Ранет курский» и арбуз «Омский».

В Куйбышевском районе Омска особенно много садоводов-любителей. А. В. Сьомачев 30 лет работает в питомнике № 1. Из своего сада он представил 11 сортов яблок и два сорта слив.

Около двадцати лет занимается садоводством П. И. Третьяк. Путем длительных опытных работ он сумел получить от яблони-дичка 600-граммовую антоновку. На площади 1.200 кв. метров т. Третьяк вырастил 62 плодово-ягодных дерева, вывел сибирские сорта яблок — «Наклонная», «Пограничная» и «Победа». В его саду — семь сортов вишен, пять — слив, гибрид сливо-яблоня, гибридный крыжовник, привитый на степной вишне.

Инженер-строитель В. Н. Старков занимается садоводством около десяти лет. Он вырастил землянику двух сортов, которая плодоносит в течение всего лета.

На выставке экспонируются диаграммы и схемы посадки деревьев, проекты озеленения, образцы штабелю и ограждений и т. д. Интересны материалы доцента Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова П. А. Воинова о летних посадках декоративных деревьев.

В книге отзывов выставки — многочисленные записи. «Радостно видеть, — пишет т. Ереценко, — что мечта Мичурина о продвижении и выращивании фруктов на Севере и в Сибири, претворяется в жизнь. Обилие экспонатов фруктов, представленных на выставке, указывает на то, что садоводы Омска много и плодотворно поработали».

Посетительница Е. Н. Мионова оставила такую запись: «Мне 65 лет. Такой красоты, какую я увидела здесь, не могла встретить в Омске. И я радуюсь вместе со всеми людьми, что наша Сибирь украшается цветами и садами».

Выставка цветоводства и садоводства оставляет очень хорошее впечатление. Только за первые три дня здесь побывало свыше 22,5 тысячи человек. Всего в ней участвует 43 коллектива заводов и фабрик, питомников, институтов, школ, детских садов. На выставке представлено около 2.500 экспонатов. Почти пятьсот любителей садоводства и цветоводства принесли сюда плоды своего труда.

На снимке: посетители осматривают городскую выставку цветоводства и садоводства.

Текст З. Кирилловой.
Фото В. Конокотина.